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Freguesia de Machico 
Ata 2025/1 

Reunião da Freguesia de Machico 

Data da Reunião: 27 de outubro de 2025 

Local da Reunião: Sede da Junta de Freguesia 

PRESENÇ 

Presidente: Pedro David Viríssimo Viveiros 

Secretária: Daniela Ferreira de Abreu 

Tesoureiro:João Filipe Clemente Nunes 

Vogal : Cana Patrícia Fernandes Romão 

Vogal: Miguel João da Luz Faria 

Centro Emissor: Pedro David Viríssimo Viveiros 

FALTAS: 

Início de Reunião: dezoito horas 

Encerramento: dezenove e trinta 

Obs: -------------------
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Freguesia de Machico 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DAJUNTA DE FREGUESIA DE MACHICO 

Realizada a 27 de outubro de 2025 

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, pelas 18 horas, no salão 
nobre da Junta de Freguesia de Machico, sita à Travessa do Mercado, n.° 13, desta cidade de 
Machico, reuniram os membros deste órgão autárquico, sob a presidência do Presidente Pedro 
David Viríssimo Viveiros, eleito nas eleições autárquicas de doze de outubro do corrente ano. 
Estando presentes os Vogais da junta, João Filipe Clemente Nunes, Daniela Ferreira de Abreu, Carla 
Patrícia Fernandes Romão e Miguel João da Luz Faria, eleitos em Assembleia de Freguesia, 
realizada aos vinte e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, para a realização da 
primeira reunião deste órgão autárquico, de acordo com o artigo 25.°, da Lei n.° 169/99, de 18 de 
setembro, alterada pela Lei N°75/2013, de 12 de setembro, com a seguinte ordem de trabalhos: 

Ponto um -Atribuição de cargos e o regime de permanência (tempo inteiro ou parcial) dos 
membros; 
Ponto dois - Marcação e periodicidade das reuniões ordinárias da Junta de Freguesia de Machico 
para o mandato dois mil vinte e cinco barra dois mil e vinte e nove; 
Ponto três - Apresentação da proposta de alteração do horário da JFM; 
Ponto quatro - Apresentação da Proposta de deliberação do executivo para despesas e 
pagamentos até ao valor máximo de mil euros mensais; 
Ponto cinco - Proposta de Modificação ao Orçamento da Despesa de 2025, n°14 
Ponto seis - Expediente Geral/Deliberações. 
Ponto sete- Faturas, Atestados e Certificação de Fotocópias; 

Estando todos os elementos presentes, o Presidente deu início à reunião, passando de imediato à 
ordem de trabalhos. 

Primeiro ponto do período da ordem do dia: 
Atribuição de cargQ. 

No uso da palavra, o Presidente informou que, atendendo a que esta é a primeira reunião do novo 
mandato para o quadriénio dois mil e vinte e cinco barra dois mil e vinte e nove e face à 
competência que lhe é conferida pelo número dois do artigo dezoito da Lei n° 75/2013, de 12 de 
setembro, proceder à distribuição de funções pelos Vogais que compõem ajunta de Freguesia, isto 
é, a designação do Tesoureiro, Secretário, primeiro Vogal e do segundo Vogal. 
Após um breve diálogo o Presidente indigitou os seguintes elementos: 
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Freguesia de Machico 

Tesoureiro: João Filipe Clemente Nunes; 
Secretário: Daniela Ferreira de Abreu; 
Primeiro Vogal: Carla Patrícia Fernandes Romão; 
Segundo Vogal: Miguel João da Luz Faria. 

Imediatamente a seguir, e de acordo com o número dois do artigo dezoito da Lei 75/2013, de 12 de 
setembro, o presidente procedeu à seguinte distribuição de funções: 
A elaboração das atas das reuniões da Junta são da competência da secretária, Daniela Ferreira de 
Abreu, de acordo com a alínea A do número três do referido artigo; para as restantes alíneas do 
número três do referido artigo, o presidente nomeia os seguintes membros do executivo: João 
Filipe Clemente Nunes, Carta Patrícia Fernandes Romão e Miguel João da Luz Faria. 

Ainda em harmonia com a mesma competência, o Presidente do Executivo designou o senhorJoão 
Filipe Clemente Nunes e a Senhora Daniela Ferreira de Abreu para seus substitutos em situações 
de faltas e impedimentos. No caso de impedimento dos dois elementos da Junta de Freguesia de 
Machico anteriormente referenciados, deve seguir-se a ordem hierárquica do referido órgão. O 
Presidente informou o Executivo de que, nos termos do disposto no artigo 62.° da Lei n.° 75/2013, 
de 12 de setembro, que exercerá o cargo em regime de tempo inteiro. A proposta foi aprovada por 
unanimidade e deliberado que esta decisão será comunicada às entidades competentes, 
nomeadamente à Direção-Geral das Autarquias Locais e à Segurança Social, para os devidos 
efeitos legais. Ficou estabelecido que os cheques serão assinados obrigatoriamente pelo 
Presidente da Junta de Freguesia de Machico e a segunda assinatura pelo Tesoureiro ou pela 
Secretária da referida Junta. 

Segundo ponto da ordem de trabalhos: 
Marcação e periodicidade das reuniões ordinárias da Junta de Freguesia para o corrente 
quadriénio. 

Após um breve diálogo, foi deliberado, por unanimidade, e face à competência que é deferida ao 
executivo no número um e dois do artigo vigésimo da Lei número 75/2013, de doze de setembro, 
que a reunião ordinária da Junta de Freguesia de Machico realizar-se-á quinzenalmente, às 
segundas-feiras, no Salão Nobre da Junta de Freguesia de Machico, pelas dezoito horas. 

Quando este dia coincidir com feriado, a dita reunião passará para o dia seguinte, com início à 
mesma hora. 

Terceiro ponto da ordem de trabalhos: 
apresentação da pjposta de alteração do horário da JEfL 

Depois de analisada a proposta, apresentada verbalmente pelo Senhor Presidente Pedro Viveiros, 
foi aprovada, por unanimidade, a alteração do horário de funcionamento da Junta de Freguesia de 
Machico. Assim sendo, a Junta de Freguesia deixa de encerrar ao público durante o horário de 
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almoço, passando a manter-se aberta de forma contínua no período entre as 09h00 e as 17h00, 

assegurando assim um atendimento ininterrupto aos cidadãos. 

Justificação 

Muitos munícipes apenas dispõem do horário de almoço para tratar de assuntos administrativos, 

sendo este o momento mais acessível para se deslocarem à Junta. A medida contribuirá para uma 

melhoria significativa no serviço público, reforçando a imagem de eficiência e proximidade com a 

comunidade. A manutenção do serviço poderá ser organizada através de escala rotativa de 

funcionários, garantindo que todos usufruam da pausa para refeição sem comprometer o 

funcionamento da Junta. Não implicará aumento de custos, tratando-se apenas de gestão interna 

de horários. 

Quarto ponto da ordem do dia 
Eiposta de deliberação do Executivo para despesas de funcionamento da freguesia 

Foi apresentada oralmente a proposta de deliberação do Executivo relativa à realização de 

despesas decorrentes do funcionamento da freguesia, autorizando pagamentos até ao valor 

máximo de cinco mil euros mensais, que poderão ser efetuados através de cartão. 
Após discussão, a proposta foi aprovada por unanimidade, conferindo ao Executivo a autonomia 

necessária para a gestão operacional e financeira da freguesia dentro do limite estabelecido. 

Quinto ponto da ordem de trabalhos 
Eposta de Modificação ao Orçamento da Despesa de 2025, n°14 
Depois de analisada, foi aprovada, por unanimidade, a décima quarta proposta de Modificação ao 

Orçamento de Despesa. 

Sexto ponto da ordem de trabalhos 
pediente Geral/Deliberaç 

O Presidente informou o executivo sobre os trabalhos realizados até à presente data: 
- Colocação de varandins na Vereda do Chácheu (Ribeira Seca); 
- Colocação de varandins no acesso público junto à antiga Escola do Caramanchão; 

- Colocação de grelha no Caminho de Sant'Ana. 
- Colocação de duas grelhas na Vereda do Lombo da Nóia; 
- Inicio dos trabalhos de melhoramento da Vereda do Caramanchão; 
- Limpeza da Vereda do atalho; 
-Limpeza da Vereda do Picheleiro; 
- Limpeza do Adro da Igreja da Ribeira Seca; 
- Limpeza do estacionamento anexo à Igreja da Ribeira Seca; 
- Limpeza da estrada em redor da Capela das Preces e respetivo Adro. 
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Foi deliberado, por unanimidade, a denúncia do contrato celebrado com a ACIN - Academia de 
Informática Brava, de apoio técnico e manutenção, hardware, redes, comunicações, software e 
apoio contabilístico. 

Justificaç 

A presente deliberação fundamenta-se na necessidade de reavaliação dos serviços 
contratualizados, tendo-se verificado que as atuais necessidades da Junta de Freguesia sofreram 
alterações, quer ao nível técnico quer ao nível organizacional. 
Após análise interna, concluiu-se que os serviços prestados no âmbito do contrato celebrado com 
a ACIN - Academia de Informática Brava deixaram de corresponder de forma adequada às 
exigências atuais, nomeadamente no que respeita à otimização de recursos, eficiência operacional 
e racionalização de custos. 
Considerando ainda a necessidade de garantir maior adequação técnica e melhor relação custo-
benefício, foi deliberado, por unanimidade, proceder à denúncia do referido contrato, 
salvaguardando o interesse público e a boa gestão dos recursos da Junta. 
Foi deliberado aprovar, por unanimidade, a proposta registada na Junta de Freguesia sob o 
número 2712, em 24 de outubro de 2025, apresentada pela empresa Opção Divina Limitada para a 
prestação de serviços de contabilidade e assessoria fiscal para o mandato 2025-2029. 

Foi deliberado aprovar, por unanimidade, a proposta registada na Junta de Freguesia sob o 
número 2699, de 23 de outubro de 2025, apresentada pela empresa FTKODE para o Licenciamento 
Anual GESAutarquia - Modernização Administrativa. 

Justificaçk 

A presente deliberação fundamenta-se na necessidade de reforçar a modernização administrativa 
e a eficiência dos serviços prestados pela Junta de Freguesia. A proposta apresentada pela 
empresa FTKODE, relativa ao Licenciamento Anual do sistema GESAutarquia - Modernização 
Administrativa, revela-se adequada às exigências atuais de gestão, permitindo a otimização de 
procedimentos internos, a melhoria do controlo documental e o reforço da transparência 
administrativa. 
A implementação e manutenção desta solução tecnológica contribuem para a simplificação de 
processos, maior celeridade no atendimento aos cidadãos e melhor articulação entre serviços, 
promovendo uma gestão mais eficaz, segura e alinhada com as boas práticas da administração 
pública. 

Foi recebido um pedido de um freguês para a requalificação dos degraus da Vereda do Servo. 
Foi deliberado aguardar uma maior disponibilidade operacional e orçamental. O pedido deu 
entrada com o registo de entrada número 1485, de 12 de setembro de 2024. 

Foi recebido um pedido pelo Clube de Criadores Ornitológicos da Madeira para um apoio 
financeiro, tendo sido deliberado, por unanimidade, conceder o apoio financeiro no valor de cento 
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e cinquenta euros (150). O pedido deu entrada com o registo de entrada número 2734, de 27 de 

outubro de 2025. 

Foi recebido um pedido pela Escola Sant'Ana - Externato para a oferta de frutos ou outras iguanas 
do Pão por Deus, tendo sido aprovado por unanimidade o apoio solicitado. O pedido deu entrada 
com o registo de entrada número 2671, de 20 de outubro de 2025. 

Foi recebido um pedido pela Escola Eng. Luís Santos Costa para a oferta de castanhas para o Pão 
por Deus, tendo sido aprovado por unanimidade o apoio solicitado, O pedido deu entrada com o 
registo de entrada número 2735, de 27 de outubro de 2025. 

Foi recebido um pedido pela Federação Portuguesa de Futebol, a Associação de Futebol da 
Madeira e a Universidade da Madeira para o desenvolvimento do projeto Walking Football, uma 
modalidade que se destina à população Sénior. O pedido foi indeferido, pois os utentes da 

Universidade Sénior de Machico não demonstraram interesse em participar no projeto. O pedido 
deu entrada com o registo de entrada número 2666, de 20 de outubro de 2025. 

Foi recebido um pedido para a cedência de uma tela para projeção. O pedido foi aprovado por 
unanimidade, o pedido deu entrada com o registo 2683, de 22 de outubro de 2025. 

Foi recebido um pedido de proposta de publicidade "Campanha de Natal 2025" tendo sido 
indeferido. O pedido deu entrada com o número 2700, de 23 de outubro de 2025. 

Foi recebido um pedido para a cedência da sala de Atividades da Junta de Freguesia para a 
realização de um sessão de diálogos sobre o tema "Memória da Infância". O pedido foi aprovado 
por unanimidade, o pedido deu entrada com o número 2703, de 23 de outubro de 2025. 

Foi recebido um pedido, por parte de um freguês, para a repavimentação de um troço da Levada 
Nova que serve de acesso a várias habitações. Foi deliberado por unanimidade solicitar à Câmara 
Municipal de Machico um apoio pontual para a execução desta obra. O pedido deu entrada com 
o registo de entrada número 2672, de 20 de outubro de 2025. 

Sétimo ponto da ordem de trabalhos 
Faturas, atestados e Certificação de FotocópJ.. 

Foi aprovado, por unanimidade, autorizar o pagamento de todas as faturas/recibos, dos próximos 
quinze (15) dias, que entrem na Secretaria da Junta de Freguesia. Foi aprovado por unanimidade, 

autorizar os serviços técnicos da Secretaria Geral a assinar os livros dos Canídeos. Foi aprovado 

por unanimidade, autorizar o Presidente da Junta de Freguesia, ou os membros do Órgão 
Executivo que legalmente o substitua, a assinar os atestados ou os documentos solicitados pelos 
utentes, nos próximo quinze (15) dias, e constantes do livro de registo de atestados. 
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Eram cerca das dezanove e trinta horas, por ter-se esgotado a ordem de trabalhos e nada mais 

haver a tratar, o Senhor Presidente da Junta deu por encerrada a reunião, da qual foi lavrada a 
presente ata que, depois lida, apreciada e aprovada, vai assinada pelos presentes em reunião. 

Machico, 27 de outubro de 2025 

O Presidente, 

(Pedro David Vi ríssi mo Viveiros) 

A Secretária, 

1'r3n?ec2 
(Daniela Ferreira De Abreu) 

O Tesoureiro, 

(João Filipe ente Nünes 

A Vogal, 

CckL Qcir 

(Cana Patrícia Fernandes Romão) 

O Vogal, 

Ç5 :?-;jE 
(Miguel joão da Luz Faria) 
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